

JETA PARLAMENTARE NË SHQIPËRI NË MES DY LUFTËRAVE BOTËRORE

(1920-1939)

TEMA PËR TITULLIN

MASTER I SHKENCËS NË HISTORI TË KOHËS SË RE

NGA:

LEUTRIM BINXHIJA



UNIVERSITETI I PRISHTINËS "HASAN PRISHTINA"

FAKULTETI FILOZOFIK

DEPARTAMENTI I HISTORISË

MARS, 2023

REZYME

JETA PARLAMENTARE NË SHQIPËRI NË MES DY LUFTËRAVE BOTËRORE (1920-1939)

Mentor; Prof Asoc. Dr Nuri Bexheti

Punimi i temës së Masterit me titull “JETA PARLAMENTARE NE SHQIPERI NE MES TE DY LUFTËRAVE BOTERORE është një pasqyrë analitike dhe studimore e literatures dhe gazetave te kohes etj.

Punimi është përgatitur dhe shkruar duke respektuar kriteret e metodologjisë bashkëkohore që kërkohen me rastin e punimit të diplomës të nivelit Master. Për të realizuar këtë hulumtim janë përdorur këto metoda: **Metoda e analizës teorike, Metoda përshkruese (deskriptive), Metoda historike, literatura të ndryshme te kohes se mbretit zog shtypi i asaj kohe etj.**

Ky punim përbëhet nga katër kapituj kryesor të cilët në vete përmbajnë edhe trembëdhjet nënkapituj,, fotografi dhe në fund janë burimet arkivore, shtypi i kohës, 1920-1939 dhe literatura.

Kapitulli i parë, bën fjalë për fillimet e shtetit shqipëtar, periudhen e demokracis parlamentare, statusin e Lushnjës dhe elemente tjera të cilet perfshijnë jetën parlamentare gjatë viteve 1920-1925

Kapitulli i dytë bën fjalë partit politike,forminin e tyre veprimtarin dhe pogramin e tyre. Qasja e problemeve dhe diskutimet e tyre.

Kapitulli i tretë, është periudha e parlamentit dhe funksionimit të tij gjatë viteve të Republikës shqiptare. Është periudha në të cilen u formuan dy dhoma te parlamentit, ku roli i presidentit është dukshëm më i madhe, ndersa partit politike pothuajse ishin inekzistente.

Kapitulli i katërt, bën fjalë për veprimtarinë e parlamentit në vitet e Mbretërisë Shqiptare vitet 1920-1939.

Qëllimi i punimit tonë duhet të kuptohet si perpjekje qe te ndricojmë sadopak këtë fushë të veprimtarisë së parlamenti shqiptar gjatë viteve 1920-1939.

Me rrespekt,

Leutrim Binxhija